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ANONİM ŞİRKETTE GENEL KANUNİ YEDEK AKÇELERİ SERMAYE 

ARTIRIMINDA KULLANMANIN KOŞULLARI 

1- ANONİM ŞİRKETTE KANUNİ YEDEK AKÇE AYIRMA YÜKÜMÜ, KOŞULLARI VE 

TÜRLERİ 

 

• TTK’nın 519’uncu maddesine göre, anonim şirketin, yıllık kârının %5’ini ödenmiş sermayesinin 

%20’sini buluncaya kadar genel kanunî yedek akçe-I. Tertip kanunî yedek akçe- olarak ayırması, 

ödenmiş sermayenin %20’sine ulaştıktan sonra da; 

 

• Pay sahiplerine yüzde beş oranında kâr payı ödendikten sonra, kârdan pay alacak kişilere dağıtılacak 

toplam tutarın %10’unu (II. Tertip kanunî yedek akçe), genel kanunî yedek akçeye eklemesi gerekir. 

• TTK’nın 520’nci maddesine göre de anonim şirket, iktisap ettiği kendi payları için iktisap değerlerini 

karşılayan tutarda yedek akçe ayırmak zorundadır. 

 

2- KANUNİ YEDEK AKÇELERİN SERMAYE ARTIRIMINDA KULLANIMININ 

KOŞULLARI 

Genel kanuni yedek akçenin esas veya çıkarılmış sermayesinin yarısını geçen kısmı sermaye 

artırımına tahsis edilebilir.  

 

Örnek-1: (ABC) anonim şirketinin esas sermayesi 300.000 TL olup, bunun 270.000 TL’si ödenmiştir. 

2019 yılı bilançosuna göre şirketin kanuni yedek akçeleri toplamı 10 120.000 TL’dir. Bu durumda, 

şirket genel kanuni yedek akçelerini esas sermaye artırımında kullanamaz. Zira, şirketin kanuni 

yedekleri esas sermaye artırımında kullanma serbestisi, genel kanuni yedek akçe tutarı ancak 150.000 

TL’yi geçtikten sonra başlar. 

 

Örnek-2: (DEF) anonim şirketinin esas sermayesi de (ABC) Anonim Şirketi’nde olduğu gibi 300.000 

TL olup, tamamı ödenmiştir. Fakat, (ABC) A.Ş’den farklı olarak, 2019 yılı bilançosunda, 

(DEF)A.Ş.’nin birikmiş genel kanuni yedek akçe toplamı 270.000 TL olarak görülmektedir. Bu 

durumda, (DEF) anonim şirketinin, esas sermayesinin yarısını geçen 120.000 TL (270.000- 

(300.000/2)) tutarındaki genel kanuni yedek akçelerini esas sermaye artırımında kullanması 

mümkündür. Çünkü, şirket esas sermayesinin yarısı 150.000 TL’ye isabet etmekte olup, bu tavanı 

aşan kısım, yani 120.000 TL “özel” yedek vasfından çıkıp “genel” yedek akçe niteliğine bürünmekte 

ve serbestçe kullanım imkanına kavuşmaktadır 

 

 

 

 
                                                    


